



# “农家书屋”书香四溢

“我平时喜欢找些养生、菜谱类的书看看,这里的书籍定期更新,让我学到不少知识。”2日下午,58岁的城南新区车逻村村民郭金凤像往常一样,来到位于村支部的“农家书屋”进行“充电”。据了解,城南新区共有“农家书屋”13家,随着相关设施和服务进一步完善,已成为村民们离不开的“文化屋”“粮食仓”。

在城南新区,像郭金凤这样的村民还有很多。他们中午吃完饭来书屋看书,下午去接孙子孙女放学,再带来这里写作业。“这几年来书屋看书的人多了,打牌的人少了;学习农业技术的人多了,被动等待帮助的人少了。”车逻村党总支

书记戚家林告诉记者,目前车逻村“农家书屋”共藏书3029册,包括少儿文艺类、政法类、社科类等方面的图书,平均每年购置新书400余册,并配备1名专职图书管理员、2名社工和志愿者若干名。2020年,村“农家书屋”接待量达4000余人。

为丰富留守儿童课余生活,一些村“农家书屋”还成立“四点半课堂”,督促留守儿童按时完成家庭作业、培养良好的阅读习惯,为“上班族”解除了后顾之忧。

“农家书屋”各类活动也举办得有声有色。车逻村“农家书屋”图书管理员师唯告诉记者,他们还成立了宣讲志愿队,由退休医生、退休老教师、种植大户等10多名成员组成,每个月至少举办4场宣讲会,宣讲内容涉及种植养殖知识、红白喜事移风易俗、道德模范先进事迹

等。“说的都是群众喜闻乐见的事,大家都乐意来听,60平方米的宣讲室里每次都座无虚席,还经常加椅子。”作为宣讲志愿队的成员,师唯深有感触地说,在给老百姓送去精神食粮的同时,自己也有满满的成就感。

疫情防控期间,为方便群众阅读,一些“农家书屋”还创新工作方式,建立帮办代办机制,实行群众点单,工作人员上门服务的工作模式,极大地方便了群众阅读。车逻村还成立了“悦读吧”书友会,定期举办亲子阅读、读书分享会和赠书等活动,并结合传统节日开展春节送春联、元宵节猜灯谜等民俗活动。

如今,城南新区“农家书屋”正在悄悄改变着村民们的生活方式和精神面貌,成为文明乡风建设的“加油站”。

通讯员 周琳 记者 朱亚萍

# 高邮镇“不见面审批”获称赞

本报讯(通讯员 凌定琴 吴智超 记者 翁正倩)“现在办理实行特殊工时行政许可审批,不用来回跑,直接在网上申请办,批复送上门!这样的服务太到位了!”3日下午,江苏永辉超市有限公司高邮通湖湖分路公司负责人黄学松,将一面锦旗送到高邮镇行政审批局,褒扬该局审批效率高、服务有温情。

2月28日,高邮镇行政审批局收到永辉超市高邮通湖湖分路分公司网上申请“实行不定时工作制和综合计算工时工作制”审批业务后,第一时间受理了该申请,并通过“一张网”进行办结,从受理到办结只用了20分钟,并在第一时间将“批复”送上门。此外,该公司人事部就相关业务进行咨询时,高邮镇行政审批局工作人员通过微信耐心指导。该局“综合窗口”一系列的服务获得了永辉超市负责人高度评价,并决定送一面锦旗表示感谢。

# 独居老人用电量突增700度 皆因没有拧紧电热水龙头

本报讯(通讯员 林华鹏 徐天华 记者 文正)日前,家住三垛镇的陈金贵,在得知自家两个月的电费竟达500元后,百思不得其解:“这几个月用电情况和以前差不多,电费怎么这么高呢?”

陈金贵一人独居在三垛镇三百六村。几年前,他的儿子为他买了一只功率3千瓦的即热式电热水龙头,此后老人每两个月的电费从以往的六七元左右增加到一百多元左右。今年2月20日,陈金贵的儿子到三垛供电所为父代交电费,营业厅工作人员告知两个月用电量共1037度,电费485元。他的儿子感到用电异常,没有立即交费。

当天,市供电公司负责三百六村用电管理的张士兵立即赶到陈金贵家检查,查明陈金贵家电量突增的原因竟是他家厨房内那只电热水龙头(当时已经烧坏了)。在进一步查看电费清单后发现,电热水龙头烧坏前,陈金贵家一天耗电最高达42度,到今年2月22日后,用电量突然又恢复到原来的每天六七度左右。据陈金贵介绍,他家电热水龙头的电源开关一直都开着,每次用水时就打开龙头,用完水没有及时将水龙头拧紧。“这样一来,电热水龙头就一直处于工作状态,直到烧坏为止。”张士兵说。

了解真相后,陈金贵当场交了电费。

# 新春走基层

## 警方多途径宣传敦促 两诈骗嫌疑人投案自首

本报讯(邮公宣 记者 南笙)近日,我市警方通过电话沟通,使两名诈骗犯来邮自首。

2020年10月29日17时许,我市警方接到一市民报警称,自己在别人电话指导下注册并登录“香港天腾投资”平台,结果被骗走了46万元。接警后,我市警方立即开展侦查工作,先后抓获犯罪嫌疑人洪某、孙某等人,同案犯王某、李某在逃。随后,警方通过多种途径向在逃人员进行政策宣传和敦促。今年2月25日至26日,犯罪嫌疑人王某、李某从千里之外来到我市公安局投案自首。

经查,王某(男,45岁)、李某(男,43岁)均为福建人。2020年9月至11月间,他们伙同犯罪嫌疑人洪某、孙某等人,帮助诈骗团伙取款,为诈骗团伙掩饰、隐瞒犯罪所得,在福建泉州、厦门等地多次通过多家银行的ATM机取款,总金额达100余万元。

目前,犯罪嫌疑人王某、李某已被我市警方采取刑事强制措施,案件正在进一步办理之中。



3月3日是第22次全国爱耳日,今年全国爱耳日活动主题为“人人享有听力健康”。近日,市残联组织开展了爱耳公益讲座、康复服务、政策宣传等系列活动,引导市民避免听力残疾的发生。图为扬州市妇幼保健院专家应邀为我市城北小学学生作听力知识宣讲。

韩东风 晓莉 摄影报道

# 公告

根据邮编[2019]39号《关于同意市自然资源和规划局所属事业单位机构编制调整的批复》要求,新增设立事业单位高邮市湿地保护管理站(挂“市野生动植物保护管理站”牌

子),特此公告!

高邮市自然资源和规划局  
2021年3月3日

# 招租

高邮市环城路17-19号门面房出租,租赁期限3年,其中北侧2间门面房(面积约110㎡)租金底价15万元/年;中间2间门面房(面积约110㎡)租金底价15万元/年;南

侧2间半门面房(面积约137㎡)租金底价19万元/年,欢迎有意向承租者报名,报名截止日期:2021年3月5日。联系人:吴先生,联系电话:13805257106。

# 公房出租公告

经有关部门批准,高邮市建投集团定于2021年3月10日上午9:00在扬州市公共资源交易中心高邮分中心(高邮市海潮东路997号,高邮市政务服务大厅四楼)对以下房产进行公开招租:琵琶路73-10,面积约730㎡,年租金参考价13万元,租期四年,租金一年一清,竞标保证金6万元。具体招租细节及要求参见招租单位招租须知。

有意者请于2021年3月9日下午4:30前(节假日除外)到扬州市公共资源交易中心高邮分中心土地及产权交易科(402,406)办公室办理报名手

续。保证金账户:账户名称:扬州市公共资源交易中心高邮分中心,开户行:江苏高邮农村商业银行屏淮支行,账号:3210840361010000020998。

标的展示时间:2021年3月1日至3月9日(节假日除外)

单位地址:高邮市文游中路98号

咨询电话:0514-84604320(黄先生,招租单位)

0514-84363778(吴女士,公共资源交易中心,上午)

0514-84394986(周先生,公共资源交易中心,下午)

财政局监督电话:0514-

84610773(翟女士)

高邮市建投集团

2021年3月3日



# 作为一名吃货 光盘是种基本操作

食物多样搭配 拒绝餐饮浪费

中央文明办 宣

漫画作者:林帝浣